
2022 年-2023 年一级造价师之建设工程技术与计量

（交通）真题精选附答案 

单选题（共 40 题） 

1、当跨径大于20m且适宜设计为T形梁时，应采用（ ）结构。 

A.装配式钢筋混凝土 

B.预应力混凝土 

C.装配式简支 

D.整体式钢筋混凝土 

【答案】 B 

 

2、在编制投标工程量清单时，直接工程费的计算一般采用（ ）进行计算。 

A.定额单价分析法 

B.项目成本法 

C.工料单价法 

D.综合单价法 

【答案】 A 

 

3、纵向接缝部分的施工，摊铺时采用梯队作业的纵缝应采用（ ）。 

A.切刀切齐 

B.接缝机技术 

C.冷接缝 

D.热接缝 

【答案】 D 

 



4、公路隧道防水，首要是做好（ ）。 

A.堵水和排水 

B.堵水和截水 

C.排水和截水 

D.排水和治水 

【答案】 B 

 

5、黏性泥石流中固体物质的体积含量一般达（ ）。 

A.8%～15% 

B.30%～50% 

C.40%～80% 

D.50%～90% 

【答案】 C 

 

6、下列关于悬索桥的锚碇说法不正确的是（  ）。 

A.锚碇是主缆索的锚固构造 

B.重力式锚碇依靠自重承担主缆索垂直分力 

C.隧道式锚碇将主缆索中拉力直接传递给基岩 

D.锚固地基处无岩层可利用时均采用隧道式锚碇 

【答案】 D 

 

7、在静水或缓慢流水环境中沉积的以细颗粒为主的第四纪沉积物为（ ）。 

A.黄土 

B.软土 



C.膨胀土 

D.盐渍土 

【答案】 B 

 

8、桥面铺装是指在主梁的翼缘板上铺筑一层三角垫层的混凝土和沥青混凝土面

层，下列关于桥面铺装伸缩缝设置说法不正确的是（  ）。 

A.弹性体材料填充式伸缩缝适用于大跨径桥梁 

B.模数式伸缩装置单缝伸缩量为 0～80mm 

C.橡胶条伸缩缝构造简单、伸缩性好 

D.梳形钢板伸缩缝适用于变形量达 20～40cm 的桥梁 

【答案】 A 

 

9、公路运营期的环境保护内容不包括（  ）。 

A.落实项目环境保护计划 

B.落实环境监测计划 

C.预测环境影响程度 

D.环境保护设施维护 

【答案】 C 

 

10、隧道位置一般设置在（  ）。 

A.褶曲的轴部 

B.褶曲的翼部 

C.褶曲的外围 

D.褶曲的重心 



【答案】 B 

 

11、常用于洞口地形狭窄或有特殊要求的中、短隧道以及长或特长隧道洞口局

部地段的是（ ）。 

A.小净距隧道 

B.连拱隧道 

C.整体式中墙 

D.复合式中墙 

【答案】 A 

 

12、为使沥青面层与基层结合良好，在基层上浇洒的薄层是（ ）。 

A.封层 

B.黏层 

C.透层 

D.联结层 

【答案】 C 

 

13、按桥梁结构类型分类时，（ ）充分发挥了高强钢缆的抗拉性能，使其结构

自重较轻，能以较小的建筑高度跨越其他任何桥型无法比拟的特大跨度。 

A.梁式桥 

B.拱式桥 

C.刚构桥 

D.悬索桥 

【答案】 D 

 



14、标线施工时，喷涂施工应在白天进行，雨天、强风天、温度低于（ ）℃时

应暂时停止施工。 

A.-5℃ 

B.0℃ 

C.5℃ 

D.10℃ 

【答案】 D 

 

15、为行车安全而设置的，位于硬路肩边缘至路肩边缘，具有一定宽度的带状

结构部分的是（  ）。 

A.土路肩 

B.中央分隔带 

C.通信管道 

D.路缘石 

【答案】 A 

 

16、桥梁排水设施日常养护中，进水口按每月（）的频率清捞。 

A.一次 

B.两次 

C.三次 

D.四次 

【答案】 C 

 

17、建设项目管理费属于（ ）。 

A.安全生产费 



B.企业管理费 

C.工程建设其他费 

D.专项费用 

【答案】 C 

 

18、一般由拱顶、边墙和仰拱（无仰拱时做铺底）组成，用来承受围岩压力的

隧道衬砌是（ ）。 

A.承载衬砌 

B.装饰衬砌 

C.构造衬砌 

D.复合式衬砌 

【答案】 A 

 

19、（2021 年真题）根据成因的不同，岩石可分为岩浆岩、沉积岩和（ ）三

大类。 

A.变质岩 

B.花岗岩 

C.石灰岩 

D.复矿岩 

【答案】 A 

 

20、高低压开关柜、配电箱（盘）安装要求中，线间和线对地间绝缘电阻值，

二次回路必须大于（ ）MΩ。 

A.0.5 

B.1 



C.2 

D.5 

【答案】 B 

 

21、下列公路交通安全设施中，防止夜间行车不受对向车辆前照灯强光产生眩

目，改善夜间行车条件而设置在中央分隔带内的构造物是（ ）。 

A.防落网 

B.防眩设施 

C.视线诱导设施 

D.凸面镜 

【答案】 B 

 

22、可用于处理深厚软土地基上荷载较大、变形要求较严格的高路堤段、桥头

或涵洞与路堤衔接段的方法为（）。 

A.粒料桩 

B.CFG 桩 

C.预制混凝土方桩 

D.加固土桩 

【答案】 C 

 

23、按埋藏条件，地下水的划分不包括（ ）。 

A.潜水 

B.承压水 

C.裂隙水 

D.上层滞水 



【答案】 C 

 

24、为保证洪水、流冰排泄无阻和符合河流通航净空要求所规定的一个重要设

计参数是（ ）。 

A.桥面净空 

B.桥下净空 

C.建筑高度 

D.设计洪水位 

【答案】 B 

 

25、移动支架逐孔现浇施工主要工序排序正确的是（ ）。 

A.主梁安装→导梁安装→模板系统安装→加载试验→预拱度设置与模板调整→

绑扎底板及腹板钢筋→预应力系统安装→内模就位→顶板钢筋绑扎→箱梁混凝

土浇筑 

B.导梁安装→主梁安装→模板系统安装→加载试验→预拱度设置与模板调整→

绑扎底板及腹板钢筋→预应力系统安装→内模就位→顶板钢筋绑扎→箱梁混凝

土浇筑 

C.主梁安装→导梁安装→模板系统安装→加载试验→预拱度设置与模板调整→

绑扎底板及腹板钢筋→内模就位→预应力系统安装→顶板钢筋绑扎→箱梁混凝

土浇筑 

D.导梁安装→主梁安装→模板系统安装→加载试验→预拱度设置与模板调整→

绑扎底板及腹板钢筋→内模就位→预应力系统安装→顶板钢筋绑扎→箱梁混凝

土浇筑 

【答案】 A 

 

26、（2019 年真题）目前路堑坡面绿化国内外不常使用的方式是（ ）。 

A.人工挖沟种植 

B.机械喷播绿化 



C.人工挖穴种植 

D.机械散播绿化 

【答案】 D 

 

27、地表流水可分为暂时流水和（）两类。 

A.常年积流 

B.山洪急流 

C.经常流水 

D.坡面急流 

【答案】 C 

 

28、一级公路中特大桥的设计洪水位应为( )一遇的最大洪水位。 

A.25 年 

B.50 年 

C.100 年 

D.300 年 

【答案】 D 

 

29、下列立体交叉形式中，（ ）多用于城市道路立体交叉，五路及以上的多路

交叉更为适宜。 

A.部分互通式立体交叉 

B.弯曲互通式立体交叉 

C.环形立体交叉 

D.分离式立体交叉 



【答案】 C 

 

30、下列关于公路管理养护设施的说法中，错误的是（ ）。 

A.管理中心宜设置在省会城市，每省一处 

B.管理分中心.管理站.养护工区，宜靠近所辖路段或区域设置 

C.根据公路管理需求的不同，分别设置管理中心.管理分中心.管理站（所） 

D.管理中心宜设置收费中心.监控中心.通信中芯，负责所辖区域或路段的管理

工作 

【答案】 D 

 

31、石灰稳定土底基层、基层施工最低气温为（ ）。 

A.0℃ 

B.5℃ 

C.10℃ 

D.15℃ 

【答案】 B 

 

32、公路工程的消耗量中一般不作为工程造价编制依据的是（ ）。 

A.施工定额 

B.预算定额 

C.概算定额 

D.估算指标 

【答案】 A 
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